



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS

ATA DE REUNIÃO CONSELHO DE CAMPUS RPB/IFSUDMG N° 3 / 2024 - RPBGAB (11.04.01)

N° do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO

Juiz de Fora-MG, 29 de Abril de 2024

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS - CAMPUS RIO POMBA, REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2024.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e doze minutos, no anfiteatro Jarbas Pena, os membros infracitados do Conselho de Campus, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, Campus Rio Pomba, estiveram em reunião extraordinária presidida pelo Presidente, José Manoel Martins. Verificado o quórum, o Presidente iniciou os trabalhos, agradeceu a presença de todos. Ordenou a reunião tendo em vista os convidados do Comando de greve, representante discente da turma de mestrado, pediu a anuência dos conselheiros para que todos tenham voz, será realizada uma avaliação da pós lato e stricto, e a votação será individual. Explicou sobre o movimento grevista e a necessidade da reunião extraordinária tendo em vista o início da greve em 15.04.2024, informou como se deu a suspensão dos calendários da graduação e técnico, bem como a manutenção de alguns calendários. Naquele momento ficou pacificado que as aulas da pós-graduação se manteriam. O Presidente José Manoel inicia a pauta: Suspensão do Calendário Acadêmico da Pós-graduação; Foi pactuado que as alterações necessárias mediante a greve, haveria reunião sempre que necessário. Houve reuniões nesta semana com o comando de greve, a DPPG e equipe para avaliar a atual situação. Assim foi convocado o Conselho de Campus para deliberar a solicitação da suspensão do calendário da pós-graduação. Passa-se a palavra ao comando de greve, Professor Rafael explana sobre a atuação do comando de greve, a organização, a instituição do comando, as tarefas realizadas, os encaminhamentos, os serviços essenciais que precisam ser mantidos para que a greve não seja ilegal e abusiva, a visitação constante do comando de greve nos setores para acompanhar, ouvir e auxiliar no que necessário. No caso da DPPG foi ouvido o que consideram ser essencial, a posição deles inicialmente foi pelo fechamento do setor e pela suspensão total da pós-graduação. Apresentaram 3 argumentos para tal: não estariam presente neste conselho, o comando não pode fazer a representação do setor; garantia do acordo firmado junto à Diretoria de Pesquisa e Pós-graduação; e que não seja solicitado a presença de nenhum servidor caso não seja serviço essencial, respeitando a escala de trabalho definida pela equipe durante a greve. Larissa menciona que não há como controlar a chegada de e-mails, principalmente, por parte dos alunos, mas que será realizado somente o combinado como essencial. Professor Sérgio Pena solicita que seja divulgado o que é serviço essencial para que tenham ciência e não solicitem serviços não essenciais. Arnaldo ressalta que o serviço essencial deveria vir da Reitoria, vários IF's divulgaram padronizado o serviço essencial, e não definido por cada campus. Isso gera muitas dúvidas e dificuldade na definição desses serviços. O Presidente do Conselho concorda, e afirma que o conselho está sempre aberto ao diálogo, que não se furta na tomada de decisões junto ao comando de greve para que o campus não fique prejudicado. Arnaldo registra o papel importante que o comando de greve vem realizando neste momento, baseado no diálogo constante, mesmo com as divergências. Woton do comando de greve entende que o comando tem sim autorização para representar a DPPG, e que para ele já havia ficado pacificado a suspensão do calendário da pós-graduação. Paula informa que a solicitação da suspensão da pós graduação partiu da equipe da DPPG na segunda-feira, 22.04.2022. O Presidente do Conselho coloca que essa greve não é do TAE não é do Docente, ela é dos servidores da Educação, as reivindicações são todas importantes e legítimas, importante caminhar todos juntos para alcançarmos uma educação de qualidade. O Presidente informa que será ouvido um representante do comando, um da Lato senso e stricto e representante de turma. O professor Marcos Bastiani, se manifesta sobre a manutenção, trazendo os prejuízos que a suspensão irá trazer para as pós-graduações, as informações já dadas aos alunos sobre a não suspensão. Professor Eli destaca que a entrada é bianual, e se suspender isso pode comprometer a entrada de uma nova turma em 2025, sabe-se que o número de alunos da pós está maior do que o da graduação, levando em consideração que falta apenas um módulo para concluir, grande parte é realizado em EaD, não faz sentido a suspensão, mas respeita a greve. Professor Sandro concorda com Professor Eli, apesar de ser favorável a greve. Presidente traz a preocupação de fechar o calendário, se no mesmo curso existem professores de greve e outros não, como fica o fechamento deste calendário, não fecha. Principalmente quando o curso é realizado em módulos. Professor Matheus faz a defesa da manutenção da stricto Sensu, informa que todos são favoráveis a greve, a dinâmica dos cursos são diferentes, os cursos estão passando por avaliação quadrienal, que os prejuízos podem ser irreversíveis, existem dois mestrados que é em rede nacional, a coordenação do mestrado da Educação Física é estadual (responsabilidade da UNESP), e que não está de greve. Afirma que hoje ele não está

disposto a assumir esta responsabilidade dos impactos da suspensão do calendário da stricto, é uma questão de custo benefício, hoje o cenário não indica esta paralisação, e que o cenário pode ser reavaliado a cada semana baseando-se no cenário nacional, por isso defende a manutenção dos calendários. Maurílio pergunta se o documento elaborado pelas coordenações de cursos pedindo a manutenção dos calendários foi repassado aos conselheiros e alunos. O Presidente informa que recebeu mas não foi possível divulgar em tempo, assim solicita que o Professor Matheus faça a leitura do documento. Foi entregue pelos professores Maurílio e Sérgio Pena ao Conselho de Campus uma listagem de professores dos cursos solicitando a manutenção dos calendários. Marcos Pavani traz a preocupação com a avaliação do ProfEPT, que não pode tirar nota menor que 4, e que a suspensão traz um enorme prejuízo ao curso/programa. Professor Eli esclarece que em nenhum momento se um professor da pós-graduação quiser paralisar ele vai ser assediado, o colegiado irá avaliar a providência adequada para garantir seu direito. Discente Ramon do Doutorado em Alimentos apresenta em nome da turma os argumentos para a manutenção das aulas, apresenta os prejuízos que a suspensão pode trazer para eles, além dos efeitos psicológicos, e defende a manutenção das aulas. A discente Cíntia do ProfEPT apresenta a defesa em nome da turma para a manutenção das aulas. O Presidente esclarece como ocorrerá a votação, como o calendário é único, sugere votar separadamente, lato e stricto. Arnaldo ressalta que em toda a defesa realizada pelos coordenadores dos cursos e discentes não foi elencado em nenhum momento a necessidade de extensão do atendimento por parte da equipe da DPPG. A Conselheira Paula sugere que mesmo sendo calendário único, o impacto da suspensão para o curso da Agroecologia que está terminando o módulo, e o impacto negativo será imenso, e propõe que seja votado por curso, e não calendário único. Presidente a proposta é que dentro da Lato senso se avalie e vote separadamente, os conselheiros irão votar curso por curso? O Comando entende a proposta? O conselheiro Paulo expõe que o impacto é a nível da modalidade e não individual por curso, os impactos serão o mesmo para todos, que precisa pensar como Instituição. Ele recebeu informações de outros coordenadores que não estão presentes e acha importante explaná-los. O conselheiro Paulo faz a leitura das manifestações trazidas dos professores dos cursos. Paula para mensurar só está ausente a coordenação da Matemática. Presidente afirma que pode seguir com a votação proposta inicialmente. A Gestão entende a importância dos cursos de pós graduação para o campus, tanto a lato quanto a stricto, sabe da grandeza e fortaleza que a pós-graduação traz para o IF Sudeste MG como um todo. O Presidente abre para votação. Manutenção do Calendário da pós-graduação lato sensu: Aprovado por unanimidade; Manutenção do Calendário da pós-graduação stricto sensu: Aprovado por unanimidade; Arnaldo se manifesta quanto a importância da garantia do acordo da DPPG com o comando de greve, em relação a a adesão total no setor, deixa claro caso isso seja divulgado, todos os Conselheiros concordam com a colocação do Conselheiro Arnaldo. Conselheiro Paulo não somente só da DPPG, mas qualquer servidor que queira aderir a greve, é direito e garantido, sendo dos programas, das pós graduação ou não. Larissa menciona a dificuldade de seu voto no dia de hoje, que a adesão à greve é total no setor e que a manutenção do calendário não pode trazer alterações para os trabalhos já definidos com a equipe DPPG. O Presidente faz uma ressalva que os servidores da DPPG estão em trabalho remoto, a coordenação de gestão de pessoas fez a consulta à diretoria de gestão de pessoas na Reitoria quanto a legalidade desse trabalho remoto. Vai solicitar uma reunião com a DPPG e o comando de greve para tratar sobre esse atendimento remoto, que não está respaldado, por não se tratar de adesão ao PGD. Paula em cada Diretoria realizar essa definição de como será realizado esse trabalho essencial, revezamento, escala. Fabiano reforça a necessidade de dar divulgação dos serviços essenciais. O Presidente do Conselho encerra as pautas, agradece aos servidores que estiveram presentes, as participações enriquecedoras. Eu, Leilimar Duarte Rodrigues, _____, Secretária desta reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos presentes.

(Assinado digitalmente em 02/05/2024 07:42)
ARNALDO PRATA NEIVA JUNIOR
DIRETOR
Matricula: 2225264

(Assinado digitalmente em 29/04/2024 17:12)
ELI LINO DE JESUS
CHEFE
Matricula: 2174795

(Assinado digitalmente em 30/04/2024 07:03)
FABIANO TEIXEIRA
DIRETOR
Matricula: 1451018

(Assinado digitalmente em 29/04/2024 16:15)
JOSE MANOEL MARTINS
DIREÇÃO GERAL
Matricula: 1570618

(Assinado digitalmente em 30/04/2024 08:56)
LARISSA MATTOS TREVIZANO
DIRETOR
Matricula: 1894468

(Assinado digitalmente em 29/04/2024 16:20)
LEONARDO DA FONSECA BARBOSA
DIRETOR
Matricula: 2281241

(Assinado digitalmente em 07/05/2024 08:47)

MARIO COUTINHO MARINI
AUX EM ADMINISTRACAO
Matrícula: 1167103

(Assinado digitalmente em 29/04/2024 21:06)

PAULA REIS DE MIRANDA
DIRETOR
Matrícula: 1547820

(Assinado digitalmente em 29/04/2024 18:20)

PAULO SERGIO DE SOUZA E SILVA
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1445311

(Assinado digitalmente em 02/05/2024 08:20)

VALTER COSTA FERNANDES JUNIOR
CHEFE
Matrícula: 1052170

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sig.ifsudestemg.edu.br/documentos/> informando seu número:
3, ano: 2024, tipo: ATA DE REUNIÃO CONSELHO DE CAMPUS RPB/IFSUDMG, data de emissão: 29/04/2024 e o
código de verificação: **ce2527b00a**